

做好“三坚三守” 展现财务风采

邢朵朵

《会计人员职业道德规范》对新时代会计人提出了“坚持诚信，守法奉公；坚持准则，守责敬业；坚持学习，守正创新”三条核心要求，强调的是会计人员“坚”和“守”的职业特性和价值追求。

对于“敬业”两个字，我们都不陌生，它凝练在社会主义核心价值观中，也吟诵在“鞠躬尽瘁，死而后已”的悲壮史诗中，更渗透在每一份平凡的工作岗位上。

在扎根广州市场的这7年，变化的是项目驻地和办公地点，不变的是我身边扎根于基层工作的财务人员，他们日复一日与数字相伴、与票据为友，对比起其他部门大显身手的施工

现场，一张办公桌、一台电脑就是我们的“舞台”，“全线第一座车站封顶、全线第一条盾构贯通”，我亲爱的战友们用无数个不眠之夜一次次地刷新“铁建速度”。作为财务人员，我们都怀着“功成不必在我，功成必定有我”的信念，在平凡岗位上默默书写着爱岗敬业的篇章。

坚持学习、守正创新是我们前进路上的“问路石”。在财务岗位上工作的这几年，有过扬帆起航时的热忱与豪情，也有过漫漫征途的寂寞与煎熬，财务工作赋予我人生新的意义和追求，也让我意识到财务人员要具备终身学习的能力，要始终保持“知屋漏者在宇下”的思想觉悟和“绝知此事要

躬行”的干事态度，星光不负赶路人，在考取研究生后，丰富的课程内容也逐渐让我意识到只有不断学习提升自身业务能力，才能让自己不断前行。

回首过去，一代又一代的会计人撑起了铁建一条又一条经济血脉，作为一名财务人员，能够继续扎根广州市场，将自己的青春与粤港澳大湾区的建设紧紧联系在一起是一种幸运，也是一种幸福；未来我们将以最好的业绩为大湾区献上最美的交通贺礼，在国内盾构事业经纬蓝图上写下浓墨重彩的一笔！

（作者单位：中铁十五局集团城市轨道交通工程有限公司）

责任编辑 曹媛媛

做一束光 在平凡中闪亮

张磊

“每一代人有每一代人的长征路，每一代人都要走好自己的长征路”。“不畏艰险、勇攀高峰”的企业精神鼓舞了一代又一代的铁建人，作为新时代一名普通的财务工作者，我有幸能够奋斗在自己热爱的岗位上，

接受着企业精神的洗礼，努力汲取奋进的力量。

从共享中心成立至今，我见证着它一步步的发展，也与它一同成长。作为中铁十五局共享中心的财务人，我们没有惊人的壮举，也没有耀眼的

光环，但我们严于律己、廉洁奉公；我们爱岗敬业、忠于职守；我们与俱进、开拓创新。“三坚三守”一直扎根于我们心中，勤劳与智慧、行动与努力所带来的每一个涓滴，都已汇入中国铁建前进的江河，成为我们奋勇



图 / 中铁大桥局

前进的动力。

疫情形势严峻迫不得已居家办公时，资金支付怎么办？资金安全是企业的命脉，容不得半点马虎，迫在眉睫之际，财务工作群发出“请战书”，一个个身影挺身而出——他们是最美的逆行者，自愿被封控在办公楼，没有床打地铺，没有饭吃泡面，克服重重困难，只为保障资金支付万无一失，

他们舍小家为大家，坚守岗位奋勇担当，秉承效率不减质量不降的态度，在疫情的大考面前不负用户所托、不负企业所望。

为了确保3.0系统顺利上线，我们积极参与每一次专题研讨会，对系统反复测试完善；我们多次精心组织全集团财务人员进行专项培训，每个阶段的工作都倾注了共享中心所有人员

的全部心血，究竟是什么力量支撑着我们攻坚克难，我想，那一定是信仰的力量。

季末、年末对普通人来讲只是寻常，但对财务人来讲当属难关。每到这个时候，共享中心的办公大楼总是灯火通明，在寂静的黑夜中显得格外瞩目，就连平常嘈杂的键盘声和鼠标声在此刻也成为了催人奋进的冲锋号。只要项目有需要，我们都随时待命，想用户之所想、急用户之所急、解用户之所忧。我们从未说过什么豪言壮语，我们更愿做一束光，在平凡中闪亮。

乘风破浪，未来可期。集团公司的宏伟蓝图需要每一位十五局人的共同努力。作为中铁十五局财务共享中心的财务人，我们将以“三坚三守”会计人员职业道德规范为指引，秉持诚信、敬业、创新的工作态度奋勇前行，为实现集团公司“5286”战略目标，贡献财务力量！

（作者单位：中铁十五局集团有限公司财务共享中心）

责任编辑 曹媛媛

恪守职业道德 践行“三坚三守”

刘文竞

“面朝大海，春暖花开”是哲人的“诗和远方”，“天下兴亡、匹夫有责”是仁人志士的“诗和远方”，“三坚三守”则是会计人的“诗和远方”。

“坚持诚信，守法奉公”是对会计人员的自律要求。“千磨万击还坚

劲，任尔东西南北风”。财务人员便要如翠竹般，咬定诚信这座“青山”，立根法律这扇“巨岩”。读大学时，我便深知在会计人的坐标上：横轴代表不做假账，纵轴代表上升的诚信。因此本科期间我选择了辅修法学双

学位，就是为了时刻警醒自己：会计人必须守住法律的底线，摒弃邪恶、力抵邪风。

“坚持准则，守责敬业”是对会计人员的履职要求。纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。有人说会计是这样